

他的直播间背景是“烟台”

开栏语

他们为梦想放歌；他们为未来起舞；他们为生计拼搏；他们为热爱痴狂……他们期待会在一夜间“红”遍大江南北，收获粉丝千万。今起，本报推出《烟台的那些“网红”》专栏，听听他们成长的故事。



烟台的那些“网红”



YMG全媒体记者

王晓 张孙小娱 摄影报道

“在我的怀里，在你的眼里，那里春风沉醉，那里绿草如茵……”2月18日晚8点多，烟台大悦城熙来攘往，在负一楼“我爱烟台”的主题街区，付鹏开始了现场演唱，动人的歌声引来了很多人的驻足。当他唱起这首《贝加尔湖畔》时，不少人跟着轻轻地哼唱起来，有的不由自主地挥动起手臂，有的拿出手机拍摄纪念。

很多人以为付鹏是一名专业歌手，殊不知，他还是位有歌唱梦想的“斜杠青年”。“90后”小伙付鹏出生于陕西宝鸡，他的本职工作是一名铁路工人。2022年，付鹏来到烟台工作后，认识了一批同样热爱音乐的朋友。渐渐地，付鹏开始利用业余时间参加现场演出，并萌生了成为一名业余歌唱主播的想法。

在哪里直播？这是付鹏需要决定的第一个问题。付鹏是一个西北娃，他最爱看烟台的海，渔人码头、月亮湾、养马岛后海……这些地方都是他闲暇时最常去的地方。那为何不在这些地方直播唱歌？2月9日中午12点多，付鹏把三脚架、音响、麦克风搬到了第一海水浴场，在这里开始了他兔年的第一场海边唱歌直播。

零下的温度、凛冽的海风都没有挡住付鹏歌唱的热情，他的直播间也涌进了很多烟台观众。“小伙儿唱得真好啊！”“这是在第一海水浴场

吗？今天那里海鸥多不多？”大家不单为付鹏的歌点赞，还对他所在的海边景色展开热烈的讨论。还有不少外地人在评论里询问这是哪里，表示了等气温回升后来烟台旅游的想法。

第一场直播就是“开门红”，付鹏唱了30多首歌，直播间点赞超过2万，礼物也多达1000多抖币。“虽然我的粉丝目前还不多，但反响很好。”付鹏对第一次直播很满意，他计划等春暖花开，继续在海边直播唱歌。“早上四五点海上日出时，可以在旅游大世界‘THIS IS YANTAI’位置直播，下午五六点钟黄昏落日时，可以在热闹的滨海广场直播。直播间标题我都想好了，‘大美烟台欢迎你’！”

“理想主义的花，终会盛开在浪漫主义的田野里。”这是付鹏朋友圈的签名，也是他抖音名字“浪小满”的由来。这个名字寄托了他对烟台大海的热爱。他希望自己随性、浪漫，尽情追求心中的梦想，通过努力站上更大的舞台，也希望在有烟台特色的景点直播唱歌，让更多人认识烟台、爱上烟台。

新闻链接

“斜杠青年”指的是一群不再满足“专一职业”的生活方式，而选择拥有多重职业和身份的多元生活人群。这些人在自我介绍中会用斜杠来区分，例如：张三，记者/演员/摄影师。“斜杠”便成了他们的代名词。

“外卖小哥”修车接单 难题解决了



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 姜晓环 摄影报道)“今天早晨刚接了个单，车就坏了，怎么也发动不了。我赶紧来到社区铁塔小哥4S店，师傅检查后说一时半会儿修不好，让我先骑个备用车派送。不仅单子及时送达，我的车现在也修好了！”昨日上午，“外卖小哥”李师傅感动地说。

对于外卖小哥来说，“配送时无法修车，修车时无法接单”的修车难问题如何解决？芝罘区建昌街社区联合中国铁塔公司打造了这样一家“4S店”。不同于往日修车时的等待，“外卖小哥”在自身车辆维修时，可以骑着“4S店”内的备用车辆送单，等维修好后再换回车辆，这一举措解决了不少“外卖小哥”的燃眉之急。

烟台南校区 规划建设5个功能区

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 宫宏卫)记者昨日从烟台大学了解到，烟台大学南校区年内将有“大动作”，规划建设5个功能区，完善南校区办学功能。

南校区将规划为5个功能区，分别是实验实训区(包含两栋产教融合教学实训楼和一栋高层科创研发楼)、生活区(包含四栋学生宿舍楼)、运动区、综合服务区(包含一栋综合服务楼和一座餐厅)、办公及后勤服务区(包含一栋后勤服务及办公楼)。

学校对南校区校内交通体系也进行了系统规划，通过人车分流提升校园道路安全指数。学校预计年内完成南校区体育场和篮球场、足球场等塑胶场地建设，教学实训楼项目将于下半年开工建设，2024年建成投用。

忘带证件先办事 不让市民白跑腿

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈楠)“出门时忘了带结婚证原件，原本以为要空跑一趟，没想到窗口允许‘先办后补，半小时就拿到证书了’！”近日，在海阳市不动产登记中心，阳光雅苑业主李国融在缺少必要材料的情况下，通过“容缺办理”，只跑一趟窗口就拿到了不动产登记证书。

“容缺受理”不但能方便市民尽快过户，也让企业节省了时间成本。近日，高新区不动产登记中心接到烟台苏科智能产业园有限公司土地首次登记办证申请，对方急切希望当天能够拿到证书。然而，企业并没有土地出让合同和出让金缴纳凭证纸质材料，按照原有流程必须材料齐备才能办理。为进一步了解企业面临的现实困难后，该中心为企业开启“容缺受理”绿色通道，企业顺利拿到了土地首次登记证书。

港城清晨 书声琅琅 1661“小小领读者”寒暑假坚持诵读经典

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善……”2月18日，烟台“书香飘万家”亲子阅读活动现场书声琅琅，40余位在“经典·壹起读”晨诵活动中表现突出的孩子领到了5部门联合颁发的“小小领读者”证书。

清晨的烟台，书声琅琅，香飘万家。去年1月15日至今的3个寒暑假期间，每周一到周五早上7:00-7:30，孩子们线上相约，共读经典《大学》《论语》《中庸》，在领读、共读、分享三个环节中度过每天清晨的30分钟。

2022-2023学年寒假期间，7个周、35个早晨、1050分钟的时间里，共计1661人次参与。孩子们自主当轮值班长、自我管理，在晨诵中开启美好的一天。在每天的轮值班长的热心而又精彩的主持中，孩子



们分享自己喜欢的好书共计151本。参加诵读的孩子最小的上小学一年级，最大的上初一，有的孩子连续参加了3个假期的活动，越来越多的孩子体验到了坚持早读带来的收获。领到证书的孩子得到这份荣誉格外高兴，“我喜欢阅读、喜欢这次活动，它让我对阅读有了更深刻的理解。书对我来说，已经成为身体的一部分，要是一天不看书，就仿佛缺少了什么。”来自芝罘区万华小学的小读者孙樱轩说。

烟台儿童关爱服务之“经典·壹起读”晨诵活动由烟台市妇联、民盟烟台市委、烟台图书馆、烟台市青少年宫、烟台市作家协会主办，知会社承办。活动启动当天，山东省教学能手、齐鲁名校长、齐鲁名校长领航工作室主持人、鲁东大学校外研究生导师、烟台市芝罘区潇翔小学校长曹瑞敏带来《经典诵读，带

我们走向不一样的人生》专题讲座。自此，小读者每天如约而至，共同相遇在线上的“云班级”。这个班级完全属于孩子们自己，完全经由孩子们自我管理、自由发挥，大家以书会友，寻找志同道合的成长伙伴。

阅读伴成长，书香有力量。“我们利用假期开展经典晨诵活动，旨在用中华优秀传统文化滋养孩子心灵、充实假

烟台家庭家教家风建设之 家庭文明